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„Nikto nemiluje život tak ako starý človek“. 

                                                   Sofokles 

ÚVOD 

 

     Nezisková organizácia AEVITAS, n. o. - ZARIADENIE PRE SENIOROV so sídlom 

Partizánska 1834/26, 069 01 Snina, prevádzka Pčoliné 143, 067 35 Pčoliné,  IČO: 420 92434, 

vznikla dňa 15.06.2009 na základe rozhodnutia Obvodného úradu Prešov podľa ustanovenia        

§ 9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne 

prospešné služby v znení neskorších predpisov. Do registra neziskových organizácií 

poskytujúcich všeobecne prospešné služby bola zapísaná Prešovským samosprávnym krajom zn.  

2407/2012/OPR-002 dňa 09.03.2012 pod číslom 238. 

     Štatutárnym orgánom je riaditeľka Bc. Daniela Galliková, ktorú vymenovali na zasadnutí  

správnej rady dňa  08.02.2012.        

     Zariadenie v obci Pčoliné zabezpečuje prevádzku s celoročným pobytom a kompletným 

poskytovaním sociálnych služieb v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách            

a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon)    

v znení neskorších predpisov. 

     Predmetom   činnosti  zariadenia  pre  seniorov  je  komplexné   poskytovanie  sociálnych  

služieb  pre  občanov v seniorskom veku. Schválená  kapacita  je pre dvadsať prijímateľov 

sociálnej služby.       

 

 

––––––––––––––––––––– 

  Bc. Daniela Galliková 

   riaditeľ n.o. 

 

 

 

 
 

http://sk.wikiquote.org/wiki/Milovanie
http://sk.wikiquote.org/wiki/Život
http://sk.wikiquote.org/wiki/Človek


1.  ZÁKLADNÉ ÚDAJE 

 

1.1   ADRESA A IDENTIFIKÁCIA 

AEVITAS, n. o. –  ZARIADENIE PRE SENIOROV, Partizánska 1834/26, 069 01 Snina, 

prevádzka Pčoliné 143, 067 35.   

Tel.: 0915 222151 

E - mail: aevitas@centrum.sk 

Web: www.aevitasno.sk 

IČO: 420 924 34 

DIČ: 202 284 4736 

Bankové spojenie: Slovenská sporiteľňa, a.s. - pobočka Snina 

Číslo účtu: 0464051770/0900, 5026808035/0900 

 

1.2   ŠTATÚT ORGANIZÁCIE 

Nezisková organizácia AEVITAS, n. o. – ZARIADENIE PRE SENIOROV  (ďalej aj „ZpS.“) je 

nezisková organizácia podľa zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich 

všeobecne prospešné služby za účelom poskytovania sociálnych služieb pre seniorov. Do registra 

neziskových organizácií poskytujúcich všeobecne prospešné služby bola zapísaná Prešovským 

samosprávnym krajom zn.  2407/2012/OPR-002 dňa 09.03.2012 pod číslom 238. 

 

1.3   ORGÁNY NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE 

1. Správna rada: 

    - predsedníčka správnej rady                 Ing. Mgr. Zuzana Lopatová Galliková 

    - členovia správnej rady                         Peter Malik, Mgr. Veronika Budkovská Galliková 

2. Revízor                                           Miroslav Budkovský 

3. Riaditeľ neziskovej organizácie      Bc. Daniela Galliková 

 

Správna rada AEVITAS, n. o. - ZARIADENIE PRE SENIOROV  zasadala v priebehu roka 2025  

celkovo 4 - krát.  Správnej rade patrí naše poďakovanie za pomoc, ústretovosť a snahu 

konštruktívneho riešenia všetkých problémov, s ktorými sa pri svojej každodennej činnosti 

zariadenie stretáva. 

 

mailto:aevitas@centrum.sk
http://www.aevitasno.sk/


2. CHARAKTERISTIKA ČINNOSTÍ 

 

2.1   VŠEOBECNÁ   CHARAKTERISTIKA 

 

     Zariadenie adaptované z objektu bývalej materskej škôlky sa nachádza v tichej časti obce 

Pčoliné. Je ukryté v príjemnej zeleni a stalo sa domovom pre 23 prijímateľov seniorského veku.         

O služby v tomto zariadení môžu požiadať občania- seniori, ktorí sú z dôvodu nepriaznivého 

zdravotného stavu odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby. 

     Zariadenie svojou nízkou kapacitou simuluje rodinné prostredie. Ubytovanie je riešené v 1- no     

2-oj posteľových izbách a jednej trojposteľovej izby, ktoré si prijímatelia sociálnych služieb 

môžu zariadiť doplnkami, ktoré ich sprevádzali životom. Okrem ubytovania je poskytovaná 

celodenná strava (racionálna alebo diabetická) a odborné činnosti, najmä pomoc pri 

nevyhnutných životných úkonoch. Samozrejmosťou sú obslužné činnosti spočívajúce                    

v upratovaní, praní a údržbe šatstva. 

     K dispozícii je aj útulná spoločenská miestnosť, ktorá vytvára možnosť kultúrneho                               

a spoločenského využitia prijímateľmi sociálnych služieb a ktorej časť tvorí aj jedáleň.   

Zariadenie disponuje Snoezelenou, ktorá je vybavená na oddych a relaxáciu našich prijímateľov.   

2.2   HLAVNÝ   ÚČEL 

 

    Hlavným poslaním zariadenia je poskytovanie sociálnych služieb ako odbornej činnosti, 

obslužnej činnosti alebo ďalšej činnosti, alebo súboru týchto činností podľa zákona č. 448/2008 

Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zák. č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 

podnikaní v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sociálnych službách“ alebo „zákon č. 

448/2008 Z. z.“). 

2.3   PREHĽAD    HLAVNÝCH     ČINNOSTÍ 

Zariadenie je v registri poskytovateľov sociálnych služieb zaregistrované ako poskytovateľ 

sociálnych služieb podľa § 12 ods. 1) písm. c) zákona o sociálnych službách: 

sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného 

postihnutia, nepriaznivého   zdravotného   stavu   alebo z  dôvodu  dovŕšenia   dôchodkového 

veku,   ktorými   sú  poskytovanie sociálnej služby v zariadení pre fyzické osoby, ktoré sú 

odkázané na pomoc inej fyzickej osoby a pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek.      



 

Čas trvania poskytovania sociálnej služby je pobytovou celoročnou formou na dobu neurčitú 

alebo určitú.  

 

2.4   KAPACITA    ZARIADENIA 

    Od  roku 2016 z dôvodu rastúcej požiadavky o umiestnenie klientov v našom zariadení došlo   

k zvýšeniu kapacity schválenej PSK - odbor sociálny z 20 na 23 PSS.  

V roku 2024 bola v zariadení  poskytnutá sociálna služba spolu 30 prijímateľom sociálnej služby. 

V priebehu roka bola s 8 prijímateľmi sociálnej služby zmluva o poskytovaní sociálnej služby 

ukončená (5 prijímatelia sociálnej služby  zomreli, 1 prijímateľ sociálnej služby odišiel na vlastnú 

žiadosť do iného zariadenia, 1 prijímateľ po zlepšení zdravotného stavu odišiel domov,                 

1 prijímateľka sociálnej služby, pôvodom z Ukrajiny, žijúca na Slovensku, sa vrátila s manželom 

na Ukrajinu). 

     Ku  dňu 31.12. 2025  bolo  v zariadení  umiestnených  23 prijímateľov sociálnej služby, z toho   

bolo 7 mužov a 16 žien. Z celkového počtu bolo vo veku do 74 rokov 8 prijímatelia, nad  75 

rokov to bolo 10 prijímateľov a nad 90 rokov 5 prijímatelia. 

Výška úhrad je stanovená podľa Cenníka pre poskytovanie sociálnych služieb neziskovou 

organizáciou. Od prijatia prvého prijímateľa v roku 2012 sú všetky služby poskytované 

zodpovedne  a na požadovanej odbornej úrovni. Zamestnanci podieľajúci sa  na  chode  

zariadenia   pracujú  nielen  zodpovedne  a profesionálne, ale aj s nevyhnutnou dávkou  empatie, 

ľudskosti a trpezlivosti. 

Pri poskytovaní služieb spolupracujeme nielen s odborníkmi, ale aj  s príbuznými našich  

prijímateľov, aby  sme  sa o nich dozvedeli čo najviac. Zaujímame sa  o ich  návyky  a záujmy,     

a tieto vedomosti potom využívame pri vytváraní vhodného príjemného prostredia a tiež pri 

organizovaní rôznych podujatí. 

 

 

 

 

 



2.5   PREHĽAD   POSKYTOVANÝCH    ČINNOSTÍ 

     V zmysle zákona o sociálnych službách sa prijímateľom v roku 2024 poskytovali odborné, 

obslužné, doplnkové a ďalšie činnosti, čo prakticky zahŕňa kompletnú starostlivosť od sociálneho 

poradenstva a pomoci pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby cez ubytovanie, stravovanie, 

upratovanie až po záujmovú činnosť. 

     O aktivizáciu prijímateľom a zmysluplné využitie ich voľného času v príjemnom a láskavom 

prostredí, sa  stará 14 - členný kolektív, ktorý tvorí riaditeľka ZpS - zdravotná sestra, 2 sociálne 

pracovníčky,  8 opatrovateliek, 1 opatrovateľka na pol úväzka, 2 kuchárky a 2 upratovačky. 

Prijímateľom zariadenia bolo stravovanie zabezpečované z vlastnej kuchyne, kde sa podľa zásad 

zdravej výživy s prihliadnutím na ich zdravotný stav a požiadavky, pripravovali podľa všeobecne 

platných receptúr dva druhy stravy - racionálna a diabetická, pričom racionálna strava sa 

poskytovala 23 prijímateľom čo v percentuálnom vyjadrení predstavuje 100 %. Jedálny lístok bol 

prejednávaný  v stravovacej komisii, v ktorej sú zastúpení aj prijímatelia zariadenia. Stravná 

jednotka (cena surovín) na deň a prijímateľa predstavovala v roku 2025 u racionálnej stravy sumu 

6,50 Eur. V rámci celodennej stravy sa prijímateľom poskytovali raňajky, desiata, obed, olovrant, 

večera.  Keď si to situácia vyžadovala, niektorým prijímateľom sa strava upravovala mixovaním. 

Prijímateľom zariadenia je zabezpečené ubytovanie v jedno, dvoj a jednej trojposteľových 

izbách. Štruktúra izieb pozostáva z 1 jednoposteľovej izby a 9 - tich dvojposteľových izieb            

a jednej trojposteľovej izbe. Na jedného prijímateľa pripadá cca 9 m2 obytnej plochy. Zariadenie 

je  vybavené primeraným hygienickým zariadením v počte 6 x WC, 5 x sprcha, 7 x umývadlo       

a 1x pisoár. Vykurovanie a teplá úžitková voda je zabezpečovaná z vlastnej plynovej kotolne. Od 

októbra 2025 máme nainštalovaný nový kondenzačný kotol s príspevkom PSK ( výška dotácie 

2700 eur).               

K ohrevu teplej úžitkovej vody používame od novembra 2012 aj zdroj zelenej energie, ktorým je 

solárne zariadenie v počte 5 ks nainštalované na streche budovy.   

 

2.6   POMOC   PRI   ODKÁZANOSTI   NA   POMOC   INEJ   FYZICKEJ   OSOBY 

     Prijímateľom sa v zmysle zákona o sociálnych službách poskytovala v roku 2025 široká škála 

činností. Prijímateľom s nepriaznivým zdravotným stavom sa podľa rozsahu ich zdravotného 

postihnutia poskytovala pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby tímom sociálnych 



pracovníkov a opatrovateliek pod vedením riaditeľky  n. o.- zdravotnej sestry. 

Z celkového počtu 30 prijímateľov v roku 2025, boli dvaja prijímatelia trvalo pripútaní   na   

lôžku a   ďalších  28  prijímateľov si vyžadovalo   dlhodobo    pravidelnú zdravotnú starostlivosť           

v rozsahu ošetrovateľskej starostlivosti zdravotného a opatrovateľského personálu. Z celkového 

počtu 30 prijímateľov (100%) vyžadovali odbornú psychiatrickú starostlivosť.      

    Prijímateľom, ktorí  v súlade so svojím zdravotným stavom sú odkázaní na terapeutické 

procedúry (najmä prijímatelia po fraktúrach, či po náhlych cievnych príhodách), sa personál 

venuje individuálne v Snoezeleni. Využíva pritom viaceré zdravotnícke pomôcky ako prenosný 

kyslíkový koncentrátor, masážne kreslá, biotronickú lampu, vírivku na dolné končatiny, ručný 

masážny prístroj s UV filtrom, masáž chodidiel. Zdravotná starostlivosť je zabezpečená jedným 

praktickým lekárom  a odbornými lekármi podľa  potrieb prijímateľov. 

 

Sledovaný údaj Rok 2024 Rok 2025 
Rozdiel 

Kapacita zariadenia 
23 23 

0 

Počet PSS k 1.1. 
23 23 

0 

Počet PSS, ktorí pribudli v 

kalendárnom roku 
10 6 

4 

Počet PSS,  ktorí ubudli v 

kalendárnom roku 
10 6 

4 

Počet PSS k 31.12. 
23 23 

0 

Z

 

t

o

h

o 

Muži 

7 7 
0 

 Ženy 
16 16 

0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                                Rok 2024             Rok 2025            Rozdiel 
Vekové zloženie 

klientov 
60 – 74 

rokov 8 8 
0 

 75 – 89 

rokov 
10 10 

0 

 nad 90 rokov 
5 5 

0 

Stupeň odkázanosti 

klientov 
 

I. stupeň 
0 0 

0 

 II. stupeň 
0 0 

0 

 III. stupeň 
0 0 

0 

 IV. stupeň 
2 2 

0 

 V. stupeň 3 3 
0 

 VI. stupeň 
25 25 

25 

Priemerný počet PSS 
23 23 

23 

Priemerná úhrada a náklady na 

klienta v    eurách 
v priemere za mesiac 

za rok 

Náklady zariadenia  
 

Príspevok z    prostriedkov 

MPSVaR 

  

Úhrady prijímateľov sociálnej 

služby 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 
2.7   ZÁUJMOVÁ  ČINNOSŤ 

Jednou z veľmi dôležitých činností v zariadení je organizácia voľného času prijímateľov a jeho 

vypĺňanie zmysluplnými aktivitami. Pri práci s prijímateľmi využívame rôzne metódy, techniky         

a formy sociálnej práce. Zariadenie pre seniorov zabezpečuje voľno-časové aktivity pre 

prijímateľov, ktoré vychádza z ich potrieb, ich schopností a želaní. Aktivity sú zamerané hlavne 

na rozvoj kognitívnych, psychických, sociálnych zručností a znalostí obyvateľov s prihliadnutím 

na individualitu každého obyvateľa. Všetky aktivity sú dobrovoľné. Aktivity sú vedené pod 

dohľadom našich odborných pracovníkov. 

Minimálne 3x do roka, dostaneme balík od žiakov zo Súkromnej ZŠ pre žiakov so všeobecným 

intelektovým nadaním z Bratislavy. A potešia nás svojimi vyrobenými pohľadnicami, či 

ozdobami. Minimálne 2 x do roka, nás navštívia žiaci zo ZŠ P. O. Hviezdoslava v Snine a deň 

nám spríjemnia spevom, tancom, básňou. V roku 2025 naše zariadenie navštívila aj TV JOJ 

s Katkou Kleknerovou. Spolupracujeme s organizáciami z nášho okresu a organizujeme stretnutia 

u nás v ZPS. Naše zariadenie je súčasťou projektu HRDINA- Koľko Lásky o.z. Program Hrdina 

(s podtitulom Koľko lásky v sebe máš?) je celoročný projekt, ktorý spája materské a základné 

školy so zariadeniami pre seniorov.  

Jeho hlavným cieľom je búrať medzigeneračné bariéry a učiť deti empatii. Aktivity zahŕňajú: 

• Tvorivé dielničky a hranie hier 

• Prednášky a spoločné čítanie rozprávok 

• Spoločné prechádzky a športové aktivity 

• Vypĺňanie hrdinských kartičiek, prostredníctvom ktorých deti seniorov lepšie spoznávajú  

Tento program nadväzuje na známu vianočnú výzvu „Koľko lásky sa zmestí do krabice od 

topánok?“ a pomáha udržiavať kontakt medzi generáciami počas celého roka, ktorého sme 

súčasťou. 

Dňa 9.5.2025 sme tortou oslávili 13 rokov od otvorenia zariadenia. V mesiaci máj sa konala 

brigáda v areály zariadenia, natieranie lavičiek, zloženie hombálok, výsadba letničiek. V letných 

mesiacoch grilovačky v areály zariadenia. 

Naše zariadenie bolo zapojené do ,,Tvorivej dielne s hlinou pre seniorov 16“- keramický 

workshop pre seniorov.  



December Pravoslávna cirkevná obec Snina. Pán Holováč harmonikár z obce Pčoliné, nás teší 

svojou hrou viac krát ročne. V decembri 2025 sme sa siedmi rok po sebe zapojili do akcie                

s názvom Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok.  V balíčkoch si naši prijímatelia našli 

rôzne darčeky od ponožiek, kozmetiky, až po krásne vianočné priania. Balíčky aj tento rok pre 

nás vyzbierala naša sociálna pracovníčka, ktorá je kontaktnou osobou pre celý okres Snina. 

Jednou z priorít  vedenia  AEVITAS, n. o. -  zariadenia  pre  seniorov  je  podpora  intenzívneho  

kontaktu prijímateľa s rodinou. 

 

3.  HOSPODÁRENIE 

   K finančnému zabezpečeniu činnosti zariadenia bol na obdobie rozpočtovaného roka 2025 

vypracovaný plán nákladov a výnosov. V priložených tabuľkách je uvedený prehľad nákladov         

a výnosov za rok 2025. 

 

3.1   PREHĽAD   NÁKLADOV ZA   ROK  2025 

Náklady Suma v    Eurách 

Spotreba materiálu 27 066,15 

Spotreba energie 5 478,63 

Opravy a    udržiavanie 1 094,41 

Mzdové náklady 215 513,50 

Zákonné sociálne a zdravotné poistenie 74 005,43 

Zákonné sociálne náklady 1 679,64 

Služby 17 919,32 

Odpisy 21 341,72 

Osobitné náklady 12,00 

Ostatné náklady 4 049,19 

Náklady celkom 368 159,99 

 

 

 

 

 

 

 



3.2    PREHĽAD   VÝNOSOV  ZA   ROK   2025  

Výnosy Výška v    Eur 

Platby od prijímateľov sociálnej služby 131 538,80 

Finančný príspevok na poskytovanie 

sociálnej služby poskytnutý MPSVaR 

 

220 056,00 

Stabilizačný príspevok 9 000,00 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 3 363,73 

Zúčtovanie dotácie na KV do výnosov 

vo výške odpisov 

 

 4 376,49 

Ostatné výnosy 873,68 

Výnosy celkom 369 208,70 

 

Najväčšie nákladové položky tvorili mzdové náklady, ktoré predstavovali 58,54 % celkových 

nákladov. 

Najväčšiu časť výnosov tvoril finančný príspevok z prostriedkov MPSVaR, ktorý tvoril až  59,60 

% celkových výnosov. 

 

 

3.3   STAV  A   POHYB  MAJETKU 

 AEVITAS, n. o. –  ZARIADENIE PRE SENIOROV vykonával svoju činnosť   v jednopodlažnej 

budove, ktorú má vo vlastníctve. Nezisková organizácia vykonala technické zhodnotenie na 

prevádzkovej budove v celkovej hodnote 3 373,88 € (2 700,00 € z dotácie z prostriedkov 

Prešovského samosprávneho kraja a 673,88 € z vlastných zdrojov). Technické zhodnotenie 

prispeje k zefektívneniu činnosti zariadenia a zvýšeniu komfortu klientov. 

Výsledky hospodárenia AEVITAS, n. o. –  ZARIADENIE PRE SENIOROV za rok 2025 

prerokovala  a schválila Správna rada AEVITAS, n. o. –  ZARIADENIE PRE SENIOROV na 

svojom zasadnutí dňa 29.05.2026. 

 



4. PLÁN   HLAVNÝCH    ÚLOH   NA   ROK  2025 

V roku  2025   sa  nám  podarilo  aj  s vlastným  pričinením  zrealizovať  práce,  ktorými  sme    

prispeli opätovne k vyššiemu štandardu a komfortu PSS zariadenia. Našim cieľom je 

prijímateľom zariadenia poskytovať neustále nadštandardné služby,  vytvorením domácej 

rodinnej klímy kde si PSS nájde svoj druhý domov.  Aj v tomto roku sa zvyšovala kvalifikácia a 

to kurzami a odbornými školeniami. 

Nakoľko pôvodná drevená rampa k novej časti budovy nespĺňala kritéria, dali sme zhotoviť novú, 

oceľovú, pozinkovanú rampu. Ktorá má väčšiu životnosť ako pôvodná drevená a je ľahšia na 

údržbu.  

Využili sme možnosť a zapojili sme sa do Výzvy Poslancov PSK kde sme boli so svojou 

žiadosťou úspešní a dostali sme od PSK dotáciu vo výške 2700 eur ZMLUVA č.1134/2025/OPR 

o poskytnutí dotácie- 1134/2025/OPR na nákup kondenzačného kotla. Celková suma zákazky 

bola 3373,88 eur. 

 

Správna rada schválila ročnú účtovnú závierku, ktorá bude podaná na finančnú správu na 

uloženie do registra ročných účtovných závierok. 

 

5. PRÍLOHY 

 

Účtovná závierka (Úč NUJ) 

Poznámky k    účtovnej závierke 1/16 


